赵霞荣获"全国五一劳动奖章"



滨州日报/滨州网滨州讯 (通讯员 王晓芹 邱爱英 报 道)4月28日,2024年庆祝 "五一"国际劳动节暨全国 五一劳动奖和全国工人先 锋号表彰大会在北京人民 大会堂举行,授予255个单 位全国五一劳动奖状,授予 1088 名职工全国五一劳动 奖章,授予1034个集体全国 工人先锋号。滨州职业学 院建筑工程学院副院长赵 霞荣获全国五一劳动奖章。 赵霞,二级教授、工学博

士。她先后被评为山东省有 突出贡献的中青年专家、山东 省高等学校教学名师、山东省 教育系统女职工建功立业标 兵、山东省产教融合专业(学 科)骨干带头人,2021年获得 山东省五一劳动奖章。

凝心聚力,积极发挥党支部的战斗堡垒作用

作为滨州市第十届党代 会代表、滨城区第十一届人大 代表,赵霞始终坚守共产党员 的初心和使命,凝心聚力,积极

发挥党支部的战斗堡垒作用。 2023年她带领建筑工程 学院教工党支部 BIM 创新团 队获"山东省教育系统共产党 员先锋岗"称号,教工党支部 书记工作室获批"第三批全省 高校'双带头人'教师党支部 书记工作室"。

以"劳模工匠"精神为引领,赋能科技研发创新

赵霞大力弘扬劳模精神、 工匠精神,充分发挥劳模和领军人才的示范引领作用,带领老师们积极投身创新、创效、创优工作,先后建成教育部协同创新中心、山东省名师工作室、山东省土木工程科普工作室、山东省高等学 校新技术研发中心、滨州市数字建造协同创新工程研究中心、滨州市BIM工程技术中心。她带领建筑工程学院工程造价教学团队先后获得山东省优秀教学团队和山东省职业教育教学创新团队。获得国家级教学成果二等奖

2项、省级教学成果一等奖2项、主编或参编国家"十二五"、"十四五"规划教材5部、在SCI、EI等检索期刊上发表论文10余篇。赵霞创新工作室2022年获评山东省教育系统劳模和优秀人才创新工作室。

"热血"英雄 续航生命

沾化区退役军人王朋成功捐献造血干细胞

滨州日报/滨州网通讯员 张志朋 孟令旭

5月6日,沾化区退役军人王朋在中国人民解放军联勤保障部队第九六〇医院成功完成造血干细胞捐献,为一位外省血液病患者送去"生命火种"。

王朋,沾化人,2009年12月人伍,在部队服役12年,军旅生涯塑造了他服务人民、坚韧不拔、勇于奉献的军人品格。2023年6月,王朋从沾化区红十字会了解到造血干细胞捐献的生命意义,主动报名采样,加入中国造血干细胞捐献者信息库,成为一名光荣的造血干细胞志愿捐献者。

"今年3月份,我接到红十字会工作人员电话,被告知自己和一位白血病患者配型成功了,让我考虑一下是否捐献?其实,当我成为志愿者之时,已经在时刻准备着了。我毫不犹豫选择了捐献,经高分辨血样、全身体检后,一路绿灯,我正式在捐献同意书上签字,并去济南进行造血干细胞采集。"王朋说道。

王朋的奉献精神源自家庭熏陶。王朋的祖父曾在某煤矿工作,因意外失血过多导致休克昏迷40余天。全矿工友们锲而不舍、轮番上阵献血才将祖父从死亡的边缘救回。王朋的祖父常说:"受人滴水之恩,须当涌泉相报。我的命是共产党救的,我的身体里流淌的是工友的血液,我们要感恩党和国家,要用无私的奉献回馈社会。"祖父的谆谆教诲,让王朋从孩提时便对帮助他人、奉献社会具有莫名的憧憬。

参军人伍后,历经部队教育洗礼,王朋逐渐成长为一名思想坚定、



军事过硬、作风扎实的优秀战士。他 先后2次荣立三等功、6次获嘉奖, 荣获优秀共产党员、优秀士兵、军事 训练标兵、南疆卫士等称号。2010年 3月,新兵连战友在轻装5公里测试 时,突患热射病被紧急送往医院,经 检查需紧急输血,也是在经过王朋 和3名战友共同献血后平安归来。就 此,王朋与献血事业结下了不解之 缘。截至目前,王朋已累计无偿献血 8次共3200毫升。

2022年11月,王朋从部队转业 到沾化区富国街道办事处工作。尽 管在党政办工作繁忙,他始终秉承 军队传统,退伍不褪色,一直关注公 益事业。

"王朋同志参加工作以来,认真负责、热情高涨,主动加入'山东老兵'志愿服务队,主动请缨参加疫情后勤保障、文明城市创建等志愿服务活动百余次,每次他都冲在第一线。于在最前沿、特别是疫情期间

在身边同事皆因患新冠肺炎被隔离后,他坚守岗位独当一面,一人担负起公文办理、值班备勤等多项重任,连续72个小时坚守岗位,充分展现了一名退役军人的风采和担当。"富国街道退役军人服务站站长王中锋说道。

家人的鼓舞对他是最大的支持。"造血干细胞配型成功率这么低,能通过捐献干细胞挽救他人的生命,十分有意义,我支持你!"当王朋激动地将配型成功的消息告诉妻子后,妻子自豪地说道。在两个孩子的眼里,父亲王朋更是他们心中最伟大的英雄,"爸爸就是我的心中偶像,我以后也要向爸爸一样,尽最大努力帮助需要帮助的人,成为对社会有用的人!"上小学的大女儿骄傲地对同学说。

为顺利完成此次造血干细胞捐献,王朋进行了初配、二次配型、精确的型等4次抽机5天内打了9针

造血干细胞动员剂,历经5小时正式 采集后,成功捐献造血干细胞混悬 液255毫升。

捐献结束后,王朋说:"10万人中可能只有一个人与我拥有相同的'生命密码',那位患者在茫茫人海中与我配型成功,这是一种缘分。作为一名共产党员、一名退役军人,在能力范围之内去挽救他人生命,去帮助一个家庭,我义不容辞。希望有更多的人加入到造血干细胞捐献志愿者队伍中来,为生命助力,让青春之血热辣滚烫!"

榜样的力量是无穷的,王朋捐献干细胞成功的消息传来,在沾化区黄升镇政府工作的李武林、李志宏两名退役军人也第一时间报名造血干细胞捐献配型采样。

曾在部队服役16年的黄升镇中管区主任李武林,在5月7日参加完造血干细胞捐献配型采样后说:"王朋同志退伍不褪色,心中有爱,是我们退役军人的优秀榜样,如果能配型成功,我也会像王朋那样尽自己的力量去挽救他人生命,去帮助一个家庭。"

"退伍不褪色,心中有大爱,王 朋的事迹并非个例,他正是沾化一 大批优秀退役军人的缩影。下一 步,我们将加大典型宣传力度,营 造浓厚崇军氛围,引导全区广大退 役军人向王朋同志学习,传承好部 队召之即来、来之能战、战之必胜 的优良传统,积极奉献、担当作为, 为全区经济社会高质量发展贡献 更多退役军人力量。"沾化区退役 军人事务局党组书记、局长田同辉 表示。

紫急施救车祸重伤者

滨州日报/滨州网记者 张康 孟奕含 通讯员 张俊鹏

践行"小善"释放大爱

近日,在滨州城区黄河八路渤海十八路路口突发一起车辆碰撞事故,一辆西向车辆与一辆电动车斜向碰撞,电动车司机被撞飞数米身受重伤。山东超越地源热泵科技股份有限公司员工韩海涛挺身而出,对伤者进行紧急救援,确保伤者以相对稳定的伤情等到120急救车抵达现场。

据了解,事故发生时,韩海涛正在下班路上等红灯,没想到红灯还没过去,一声巨响从对面路口传来。他侧眼一看,发现是出损动工工的车。他侧眼一看,发现是出损动车车头严重的车祸,机动车车头严重进损动车零件散落一地,电动车零件散落一地,电动车零件散落一地,电动车场上的地方。看到不断溢出的鲜血心是处处了附近的地面,韩冯时从远处如焚。他回忆道:"我当时从得不知处观察,受伤者年纪不小且伤得大好严重,此时若不做急救措施,极有可能坚持不到急救车辆赶来。"

随即,韩海涛迅速赶到伤者处, 此时已有两位女士上前参与救援。 韩海涛发现伤者头部有巨大肿胀状 况且口中吐血不止,他判断伤者可 能存在内出血的情况,他迅速制止 了其他救援人员移动伤者的动作。 韩海涛在指挥其他参与救援人员拨 打 120 急救热线的同时,果断拨通 了在医院急诊部门工作同学的视频 电话,并在其指导下用上衣进行了 简单的止血和初步急救。其他参与



救援的人也脱下衣物,为伤者搭起了一面简单的"防风墙",确保伤者伤势不会继续恶化,最终顺利等到了120急救车的到来。"当时,受伤的这位老人头部一侧已经鼓起了一个大包,伤侧眼神涣散,身上多处伤口,我认为以自己掌握的急救知识很难把控这个局面了,必须求助专业人员指导救助,避免'帮倒忙'加大老人受伤程度。"韩海涛说。幸运的是,在救人的过程中,救援人员打开了伤者的手机,并顺利联系到了伤者家人。

伤者家人。 随后,韩海涛接过伤者手机,在 保持与其家人的联系后,辅助急救 人员将伤者抬上救护车,并在到达 医院后将伤者抬进了急救室。待伤 者家属到达医院,韩海涛归还了伤 者的手机,将事故过程简单说明后 便离开了。记者在采访时看到,韩海 涛腿部有多处新结痂的磕碰伤口, 他的同事说,是在搬运伤者过程中 不小心磕碰到的。当记者询问时,他 却谈笑着拉了下裤腿,遮住了伤口, 表示"不算个事儿。"

"事故发生时,看到周围没有人上前,你却冲了上去,你当时是怎么想的?不怕伤者家人或者其他人误会你是肇事者吗?"听到记者的问题,韩海涛眉头微皱随后立

刻舒展开来:"刚开始我是有点生气,气肇事司机自始至终没有下车看一下,气周围有人看到却有上前帮一下,但后来看到陆续有人上前帮忙,就没再多想。当时,我大上前帮忙,就没再多想。当时,我没下这条生命做些什么,这也十几年来我们企业'小善文化',我们董事长还许诺,在见外,我们董事长还许诺,在见,我们董事长还许诺,在见,我们看事长还许诺,在见,我们看事长还许诺,在见,我们看事长还许诺,在见,我们看事长还许诺,在见,我们看事长还许诺,在见,我们看事长还许诺,在见,我们看事长还许诺,在见,我们看事长还许高,有误解,我们看到的所有误解,我们看到了顾虑。"

东耀华发展集团有限公司,自2011 年倡导"小善文化",以"践行小善文 化,实现幸福一生"为口号,号召全 体员工发扬"小善文化",并承诺承 担员工践行"小善"过程中遇到的所 有问题,这也使这一文化在员工中 真正"落地",员工们的"小善"行为十 几年来从未间断。该公司董事长,现 任滨城区慈善总会会长吴风耀在看 到这条信息时十分高兴并为韩海涛 点赞,他表示,"'小善文化'的传播, 就是从思想上培养企业社会担当的 一个方式,能够为社会发展贡献一份 正能量,这种行为值得鼓励,应该发 扬,这也是一个企业及员工'有担当、 勇作为、甘奉献'的具体体现。希望公 司员工继续发扬好'小善文化'精神, 用无数点滴的善意为我们的城市带 来更多'小温暖'和'小感动'。

临时组建的"6+2"队伍 集体登记捐献造血干细胞



滨州日报/滨州网沾化讯 (通讯员 冯亚飞报道)5月7日 上午,在治化区造血干细胞血样 采集活动现场,来自该区下河乡 的8名红十字志愿者光荣地进行 了造血干细胞血样采集登记。这 8名志愿者中,有6名是下河乡 辖区的党员干部,还有2名是临 时加入的个体经营业户。

"我和我朋友是临时加入下河乡造血干细胞登记队伍,平时

我俩都在沾化城区经营手机业务,前几天我看到下河乡红十字会发布的造血干细胞捐献登记倡议书,觉得造血干细胞捐献这个举动是大爱之举,就联系了下河乡红十字会给自己报了名。今早,我和我同事说要进行造血干细胞捐献,她就和我一起来了,能和下河乡的这几名党员干部一起参加这个活动,我们感到非常荣幸。"沾化城区某品牌手机经营业户石艳霞说。

"在人道、博爱、奉献的红 十字精神面前,不分职业和身份,只要甘于奉献,富有爱心, 彼此都是志同道合的队友"造干 捐献志愿者下河乡医保办主任徐 燕丽说。

120名青少年志愿者助力"书香五一"



滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春通讯员 唐卫民 柏晓静报 道)"五一"假期,市图书馆组 织招募了120名青少年志愿者, 开展了"悦滨图·青云读书"文 化志愿服务活动。

志愿者们虽然来自不同的学校,但在活动中展现出了高度的团队合作精神,大家分工明确,相互协作,共同完成了图书整理、分类、上架、扫码等工作。志愿者和

图书馆员一起投身到图书馆管理中来,优化了假期读者的阅读体验,推动了全民阅读氛围的营造。

青少年文化志愿服务活动有 助于培养和壮大图书馆志愿者队 伍,同时提高志愿者自身文化修 养、团队协作能力和社会责任 感。下一步,市图书馆将持续为 青少年提供展示自己才华和实践 能力的平台,并一如既往为读者 提供优质服务。

老干部"文体轻骑兵" 唱响"心安无棣"和谐曲



近日,无棣县老干部志愿服 务队进村居、进学校、进社区 "三进"活动全面启动,服务 队分赴车王镇朱家村、无棣县 第三初级中学、棣丰街道馨泰 社区等地开展文体下乡"三进" 活动。

u。 据了解,该县600余名退 休老干部组成的太极拳、京剧、腰鼓等9支志愿服务队将活跃在无棣县各个角落,唱响"心安无棣"和谐曲,他们被群众亲切地称为"文体轻

(滨州日报/滨州网通讯员高士东 王志伟摄影)

客户遗落现金 银行员工主动寻找物归原主

骑兵

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 孟令旭 张娜报道)"十分感谢王大哥,帮我找回了丢失的1000元现金。"近日,客户吴女士将一面写着"百姓资金守护卫士亲人银行品德高尚"的锦旗送到了滨州农商银行黄升支行,并紧紧握住网点员工王春章的手,激动地表达着感激之情。

原来,吴女士前来办理零 币兑换业务,业务办完后,柜 员王春章提示客户带好随身物 品,随即开始整理业务传票。 整理过程中,王春章发现窗口 外客户遗失的现金,连忙呼叫 工作人员将现金保管好。由于 客户办理的是小额现金兑换业 务,没有客户联系方式,王春章立即向行领导进行汇报, 東立即向行领导进行汇报, 用中午休息的时间通过联系监控中心值班员,调取监控并走 访周边商铺询问是否认识客 户,最后筛选了几个车牌号 码,最终在派出所民警的 下,找到了失主吴女士。 "当时有点事着急走,我根

本没数多少钱,更不知道丢了钱,如果不找上门来,我还真不知道自己丢钱了,王大哥负责的工作态度让我非常感动。"吴女士说。"这是我们应该做的,您找回了钱比什么都重要。"面对吴女士的感谢,王春章回应道。